
Ata da 07ª Sétima Sessão Ordinária 
– do Primeiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  
 
 

Reuniram-se no dia sete (07) de maio de dois mil e vinte um, às nove horas, no 

prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do primeiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Antônio Gomes Rodrigo Filho; Jailson dos Reis Silva; Maria Madalena 

Araújo; Ferdinan Campos Lima; José Victor de Freitas Costa; Francisco 

Allison Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Francinete 

Nascimento da Cruz; Abimael Silva e Silva; Maurício do Nascimento Reis; 

Aurea Cristina Costa Flor; Sebastiana Sousa Silva. O Presidente desejou 

um bom dia a todos e pediu a 01° secretaria que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, 

declarou aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção divina 

convidou a vereadora irmã Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, Salmo 

primeiro. O Presidente colocou a ata da 06ª sessão ordinária em votação, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° 

Secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 065/2021 de 

autoria do vereador Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 066/2021 de 

autoria do vereador Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 067/2021 de 

autoria do vereador Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 068/2021 de 

autoria da vereadora Ceci (PDT); INDICAÇÃO N° 069/2021 de autoria da 

vereadora Ceci (PDT); INDICAÇÃO N° 070/2021 de autoria do vereador 

Allison da Saúde (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 071/2021 de autoria do 

vereador Jailson Reis (SOLIDARIEDADE); REQUERIMENTO N°04/2021, 

que solicita ao Prefeito Municipal Exmo. João Carlos Teixeira da Silva, 

com cópia ao Secretario de Administração Sr. Vandecleber Freitas, para 

que seja encaminhado a esta Casa de leis Relação de todos os Agentes 

Comunitários de Saúde que estão em desvio de função exercendo cargo 

de confiança na Prefeitura Municipal de Buriticupu, de autoria do 

vereador Gomes Filho (MDB); REQUERIMENTO N°05/2021, que seja 

realizada a inclusão no canal do YouTube da Câmara Municipal a 05ª 

Quinta Sessão Plenária da Câmara Municipal, realizada e gravada no dia 

09 de abril de 2021, de autoria do vereador Gomes filho (MDB). O 

Presidente deu início ao pequeno expediente. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, que desejou um bom dia a 

todos os presentes e os que estão assistindo via redes sociais, defendeu sua 

indicação de n° 070/2021, que solicita ao Executivo Municipal melhoramento da 

iluminação pública no povoado Vila Pindaré; finalizou agradecendo a todos. Em 

ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, 

que desejou bom dia a todos, agradeceu a Deus por mais um dia e defendeu 



suas três indicações nesta manhã, na sua primeira indicação n° 065/2021, 

onde solicitou ao Executivo Municipal a construção dos portais da cidade de 

entrada e saída na BR-222, na forma de arco desejando boas vindas a nossa 

cidade , deixando uma estética mais agradável na entrada da cidade; na 

segunda indicação de n° 066/2021, solicitou a construção  da pista de ciclismo, 

às margens da Avenida João Paulo II, bairro Vila Davi, defendeu sua indicação 

sendo uma  forma de evitar que os ciclistas fiquem transitando em perigo como 

é o caso da BR-222 e evite possíveis acidentes; já na sua terceira indicação n° 

067/2021, solicitou a construção do estacionamento em diagonal no canteiro 

central da Av. Castelo Branco, compreendido entre o Banco do Brasil até o 

restaurante Le Premier. Por fim, agradeceu a presença de todos e desejou um 

feliz final de semana. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci, que desejou bom dia a todos e agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade de trabalho. Em suas palavras relatou que está de acordo 

com as indicações apresentadas e defendeu suas indicações; na primeira 

indicação de n° 068/2021, Solicitou ao Prefeito a construção de uma praça com 

academia ao ar livre na vila São Raimundo às margens da BR-222; já na sua 

segunda indicação de n° 069/2021, solicitou a construção de um posto de 

Saúde, no povoado Sequeiro; solicitou ao Prefeito para analisar com carinho as 

suas indicações, pois quem ganha é a população. Por fim, agradeceu mais 

uma vez a Deus e a presença de todos. O Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Dr. Alberth Sullyvan, que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria e a mesa diretora. Parabenizou aos nobres colegas vereadores que 

fizeram indicações prestando o seu apoio, pois acredita que será de suma 

importância para os munícipes; ainda fez uma indicação verbal, solicitando a 

criação de uma unidade básica de Saúde em Quentinha Triângulo de Prata. 

Finalizou agradecendo a presença de todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou à palavra a vereadora Neta do Segundo, que desejou bom dia a 

todos, agradeceu a presença de todos os presentes na galeria, e a todos que 

estão assistindo nas redes sociais. Agradeceu ao Prefeito por está na luta de 

melhorias para a população de Buriticupu, pois acredita que Buriticupu irá virar 

um canteiro de obras; Finalizou desejando um bom dia a todos. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima, que desejou bom 

dia a todos e agradeceu a presença de todos que estão na galeria e 

acompanhando pelas redes sociais. Disse que já está se sentindo um pouco 

mais feliz porque o público está aumentando, nesta Casa de leis, 

acompanhando os trabalhos realizados pelos vereadores. Por fim, parabenizou 

aos vereadores pelas indicações apresentadas, destacando o seu total apoio. 

Em ato contínuo, a palavra foi franqueada ao vereador Jailson Reis, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Destacou sobre sua 

indicação n° 071/2021, que destina ao conjunto Habitacional Nova Buriti, a 

pavimentação e reestruturação das ruas do condomínio Nova Buriti. 

Parabenizou ao atual Gestor, pela busca de Emendas Parlamentares junto ao 

governo do Estado, para fazer de Buriticupu um campo de obras, pois quem 



ganha é a população. Por fim, agradeceu pela oportunidade e desejou um bom 

dia a todos. O Presidente encerrou o pequeno expediente e iniciou-se o grande 

expediente. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison 

da Saúde, que desejou bom dia novamente a todos e disse que recentemente 

esteve com o deputado Federal Marreca Filho, junto com o Prefeito João 

Carlos e a nobre colega vereadora Aurea flor, viabilizando recursos para o 

asfaltamento, recuperação das estradas vicinais, aumento de recursos para a 

Saúde e a construção do reservatório de água para o bairro Terra bela para 

sanar de uma vez o problema da escassez de água no maior bairro do 

município. Aparte concedido ao presidente vereador Peixoto, que parabenizou 

o médico Paulo Michael, pelo excelente trabalho prestado na área da Saúde. 

Retornando a palavra ao vereador Allison da Saúde, parabenizou os demais 

profissionais da área da Saúde e informou que o prefeito está viajando muito 

em prol de melhorias para o município e falou que acredita que até o final do 

ano o atual Gestor entregará a Rodoviária da cidade, sonho de todos os 

munícipes. Parabenizou ainda, o deputado Federal, Marreca filho, que 

representa com excelência o município de Buriticupu e acredita que será o 

deputado que irá destinar recursos para Buriticupu; disse ainda  que Buriticupu 

vai virar um canteiro de obras, pois o atual Gestor vai trabalhar bastante em 

prol do nosso município; finalizou agradecendo a todos. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, que desejou bom dia a todos e 

agradeceu pela presença de todos que estão na galeria e acompanhando nas 

redes sociais, disse que não é contra o município e quer realmente que se 

torne um canteiro de obras, proporcionando melhorias para a população. 

Informou que todos os profissionais de Saúde, mencionados nesta manhã, já 

trabalhavam na gestão passada. Disse ainda, que a Câmara passou do ponto, 

na sexta-feira passada sobre ter antecipado o feriado de primeiro de maio para 

há sexta dia trinta de abril, que não pegou bem para esta Casa de leis, a 

antecipação do feriado de sábado para sexta-feira, data que seria realizada a 

sessão ordinária, devido o ocorrido sobre os testes de Covid-19, sendo 

desnecessário o acatamento do ponto facultativo. Ainda questionou o motivo 

de está faltando à merenda, nas cestas básicas para a população mais 

carente, pois foi liberado um valor alto para a destinação das cestas básicas. 

Relatou ainda, sobre a vereadora Áurea flor, que informe para a população o 

que aconteceu no laboratório que a licitação subiu de R$ 200(duzentos mil 

reais), para R$ 1.400.000 (um milhão e quatrocentos mil reais), pois não 

entende o motivo desse aumento; informou ainda que a Boa Esperança está 

com sete dias sem água, com a bomba queimada e as pessoas estão sem 

água. Aparte concedido ao presidente vereador Peixoto, que informou que a 

peça foi comprada para solucionar este problema. Retomando a fala ao 

vereador Gomes Filho, informou que a população reclama que está passando 

fome e que acredita, pois o povo não mente. Pontuou ainda sobre o seletivo, 

que ninguém foi aprovado até o momento; e fez um apelo para que seja 

informado sobre a questão dos Agentes de Saúde que existe por área. Por fim, 



agradeceu a todos, e desejou felicitações ao seu pai pelo seu aniversário, 

informou que o mesmo já foi vereador nesta Casa de leis e desejou um final de 

semana abençoado a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Maurição, que desejou bom dia a todos os presentes, em nome de 

toda mesa, e agradeceu a Deus por está aqui. Em suas palavras relatou que 

não é contra as obras da cidade, que ele foi eleito pelo povo para fiscalizar e 

cobrar do poder Executivo. Ainda informou, o seu repúdio ao episódio que 

aconteceu na Secretaria de Educação, que como vereador fez um ofício e foi 

até a secretaria solicitar informações acerca do dinheiro recebido no montante 

de R$ 534.812,80 (quinhentos e trinta e quatro mil, oitocentos e doze reais e 

oitenta centavos), fora o valor de R$ 170.000 (cento e setenta mil reais), que 

ainda vai entrar para a referida secretaria; Disse que a secretaria não entregou 

o extrato sobre os kits de cestas básicas e pontuou que todos os vereadores 

eleitos tem que cobrar fiscalizar e que ele jamais ficará calado diante dos 

acontecimentos na cidade de Buriticupu. Fez questionamentos sobre a 

destinação final desse dinheiro aos seus nobres colegas vereadores, pois 

existe muitas famílias passando necessidades, e informou que esse dinheiro 

tem que ser transformado em kits de cestas básicas para ser entregue a 

população. Relatou ainda o seu repúdio ao episódio que aconteceu sobre os 

testes de covid-19, que o mesmo fez um ofício para Saúde e foi fiscalizar; 

Ainda pontuou sobre o áudio e vídeo do Secretário de Saúde falando para a 

população ficar em casa, pois o município não tinha testes, sendo que tinha 

testes de Covid-19 vencidos no município. Relatou que um senhor conhecido 

como moringa, morreu recentemente por veneno de cobra e que o município 

não tinha o contraveneno, informou que isso é um descaso com a população. 

Solicitou ainda ao Presidente, que quer um balancete das entradas e despesas 

da Câmara Municipal e que necessita do carro para fiscalizar os lugares que 

recebe as denúncias da população. Por fim, pediu que o Presidente informasse 

para o Prefeito que possa da uma olhada na praça da bíblia que já se encontra 

deteriorada; Por fim, finalizou desejando um bom dia a todos. Aparte concedido 

ao Presidente vereador Peixoto, esclareceu que todas as informações serão 

repassadas ao Prefeito; informou que o carro está a disposição para os 

vereadores, e ficou a disposição inclusive com o abastecimento. Pontuou que 

foi feito o contrato de aluguel do carro para resolver as coisas interna da Casa 

e que também está à disposição dos vereadores; informou que o vereador 

Allison da Saúde, já havia solicitado o carro para a data mencionada; ainda 

disse que sobre o balancete estará fixado no mural bem como no site do portal 

de transparência. Em seguida, o Presidente franqueou à palavra a vereadora 

Vanusa, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, e que estão 

acompanhando nas redes sociais. Agradeceu a Deus por está aqui nesta 

manhã. Parabenizou todos os vereadores que fizeram indicações em busca de 

melhorias para o município, e que todas tem o seu apoio. Disse que é papel do 

vereador fiscalizar, solicitar, denunciar e cobrar, sem agir de má-fé como 

alguns estão agindo. Parabenizou ao Prefeito que está buscando recursos para 



obras e melhorias a população, que não mede esforços para a melhoria do 

município. Pontuou ainda, sobre o projeto cheque minha casa, que o município 

de Buriticupu foi beneficiado com esse maravilhoso projeto, onde trezentas 

famílias serão beneficiadas. Disse ainda em relação ao Secretário de Saúde 

que o mesmo recebeu elogios do Secretário de Saúde do Estado, e afirmou 

que os testes de Covid-19 divulgados vencidos não foram usados, 

contradizendo a cada palavra do vereador Maurição. Ainda pontuou sobre o 

programa mais asfalto que esta sendo realizado na cidade e vai contemplar o 

bairro Terra Bela e muitas outras obras que serão iniciadas ainda este ano, 

incluindo a rodoviária do município. Por fim, finalizou pontuando sobre o 

IPSEMB, que já está no quinto mês que o Prefeito está pagando a dívida de 

forma correta, que na gestão anterior isso não ocorria, agradeceu a presença 

de todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou à palavra a vereadora 

Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os presentes, cumprimentou ao 

Presidente, seus Pares;  Informou ao seus nobres colegas vereadores desta 

Casa de leis e a população que o cargo de vereador não está acima da lei, que 

os nobres colegas vereadores devem agir e fiscalizar sim, desde que seja com 

prudência , cautela, enxergando os limites legislativos. Pontuou ainda, sobre 

um fato inusitado da postura de um nobre colega vereador, que acredita que 

agindo por impulso, desconhecimento, fez acusações graves em relação aos 

testes de Covid-19, e não comprovou de forma fundamentada, que a 

população fez uso dos testes de covid-19 vencidos. Em seguida, pontuou 

ainda, sobre a resolução da ANVISA, que dispõe sobre o vencimento dos 

testes de Covid-19, que mesmo após o vencimento esses testes podem ter 

uma prorrogação de até quatro meses e garantiu que a população não fez uso 

desses testes vencidos, pois a caixa estava lacrada; afirmou ainda, que o 

nobre colega vereador agiu de má-fé, com o único intuito de prejudicar os 

profissionais da Saúde e a imagem da atual Administração Pública, pois o 

nobre vereador nunca fez nenhum serviço voltado para o benefício da 

população. Disse ainda, que o nobre colega vereador não agiu de forma ética e 

prudente, e mediante esta postura solicitou ao Presidente, a criação da 

Comissão de Ética e Disciplina nesta Casa de Leis, para evitar esses tipos de 

condutas inadequadas no momento de fiscalizar e não envergonhar o 

Parlamento. Aparte concedido ao Presidente vereador Peixoto, pontuou que 

será criada a referida Comissão de Ética e Disciplina, retomando a fala a 

vereadora Aurea Flor, pontuou ainda, sobre o projeto referente às doações 

dos kits de cestas básicas, que na gestão passada as cestas básicas eram 

doadas com o intuito de receber votos; afirmou que o atual Gestor, juntamente 

com a Secretaria de Educação fará a destinação final correta desses recursos 

para a população; esclareceu ainda, acerca do contrato de locação do veículo 

desta Casa de leis, que na gestão passada o valor era de R$ 61.000(sessenta 

e um mil reais), e na atual gestão o valor é de R$ 48.000 (quarenta e oito mil 

reais), o que gera uma economia para a atual administração. Por fim, finalizou 

solicitando aos seus colegas vereadores, um alinhamento com o Regimento 



Interno desta Casa de leis, agradeceu a todos e afirmou o seu compromisso 

em prol de melhorias para o município. O Presidente agradeceu a presença de 

todos e nada mais havendo ou constando, declarou encerrada a presente 

Sessão. Do que para constar, foi lavrada esta Ata. 

 

 

 

 

 

 


